

重庆大学部门文件

关于进一步加强附属学校安全管理工作的通知

各附属学校：

为进一步强化各附属学校（附中、附小、幼儿园）安全管理工作，构筑牢固安全工作体系，切实把校园安全工作责任落到实处，为办好人民满意的教育营造平安和谐的校园环境，结合我校实际情况，现就进一步加强校园安全管理工作通知如下：

一、切实提高思想认识，强化安全主体责任

坚持以贯彻党的二十大和习近平总书记关于安全生产工作的一系列重要讲话精神为指导，依据国家《中小学幼儿园安全管理办法》《关于加强中小学幼儿园安全风险防控体系建设的意见》《重庆市教育委员会关于进一步加强学校安全管理预防踩踏事故发生的紧急通知》等规定要求，认真贯彻国家“安全第一，预防为主，综合治理”的安全工作方针。学校安全是教育工作的底线、红线、高压线，各学校校（园）长作为安全工作的第一责任人，要以“时时放心不下”的高度责任感，认真履行职责，带头检查部署安全教育管理工作，有效防范和坚决遏制各类责任事故，确保师生生

命财产安全，维护校园安全稳定。

二、扎实开展安全教育，增强师生安全意识

各附属学校要结合本校实际，充分利用各种宣传资源和平台，通过线上与线下、课堂教学与社会实践、学校教育与家庭教育相结合的方式，加强校园安全文化建设，开好安全教育课程，开展防火、防震、防溺水、防踩踏、防欺凌、防中毒、防暴恐、防交通事故等为主的专题教育，强化学生心理健康教育，提高学生安全意识和自我防护能力。构建“横向到边，纵向到底”的学校安全工作管理体系，优化应急处置工作流程，有针对性开展岗位安全培训，进一步明确班主任、任课教师、服务管理岗位人员等在学生安全管理和教育方面的职责，切实提高全体教职工的安全责任意识，使全体教职工都承担起校园安全管理和教育的责任。

三、做实做细基础工作，夯实校园安全防线

要强化校园安全隐患排查整治，每学期定期开展安全隐患排查整治工作，自查自纠，认真落实《重庆大学 2023 年 2 月安全检查会议纪要》提出的工作要求，对排查出的隐患要及时列单建档、立即整改、对账销号。切实加强出入引导，在学生上操、集合、上学、放学、升旗仪式等上下楼梯和学生集中进出校门等关键时段、关键部位设置安全引导员，加强有序组织管理，采取错开人流、错班疏散等措施，确保师生安全。守住校园食品安全底线，严格落实对师生饮食（饮水）的采购、配送、储存、加工、发放等环节的安全管理与监督，坚决杜绝食品安全事故的发生。



继续教育与基础教育处
继续教育与基础教育处
2023年3月28日